
 
Kleine Anfrage 
Alexandra Walter (fraktionslos) vom 23.06.2022 
WHO/UNICEF-Initiative „Babyfreundliches Krankenhaus“ in Hessen – Teil II  
und  
Antwort  
Minister für Soziales und Integration 
 
 
 
Vorbemerkung Fragestellerin: 
Die WHO/UNICEF-Initiative „Babyfreundliches Krankenhaus“ wurde 1991 ins Leben gerufen und soll bessere 
Bedingungen für Kinder und Eltern in Geburts- und Kinderkliniken schaffen 
 
Die Vorbemerkung der Fragestellerin vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Welche Krankenhäuser in Hessen planen die Zertifizierung als „Baby freundlich“? 
 
Frage 2. Wie bewertet die Landesregierung die Bemühungen dieser Krankenhäuser? 
 
Frage 3. Wurde die Zertifizierung als „Babyfreundlich“ Krankenhäusern in Hessen verweigert? 
 Falls ja, warum? 
 
Frage 4. Gibt es Krankenhäuser in Hessen, die die Zertifizierung als „Babyfreundlich“ verloren haben? 
 Falls ja, warum? 
 
Die Fragen 1 bis 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet: 
Hierzu liegen der Landesregierung keine Daten vor.  
 
 
Frage 5. Wie will die Landesregierung Krankenhäuser dazu motivieren, sich um die Zertifizierung als ,,Ba-

byfreundlich“ zu bemühen? 
 
Frage 6. Welchen weiteren Handlungsbedarf sieht die Landesregierung bei der Umsetzung der Initiative 

„Babyfreundliches Krankenhaus“ in Hessen? 
 
Die Fragen 5 und 6 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
Die Umsetzung der Initiative „Babyfreundliches Krankenhaus“ ist eine eigenverantwortliche Ent-
scheidung der Krankenhäuser. Daher besteht aus Perspektive der Landesregierung kein übergrei-
fender Handlungs- oder Motivationsbedarf. 
 
 
Frage 7. Bewirbt die Landesregierung die WHO/UNICEF-Initiative „Babyfreundliches Krankenhaus“? 
 Falls ja, wie und wo? 
 
Nein.  
 
 
Frage 8. Wo können sich werdende Eltern zum Thema „Babyfreundliches Krankenhaus“ informieren? 
 
Eltern können sich auf der Homepage „Babyfreundlich, Eine Initiative von WHO und UNICEF“ 
( https://www.babyfreundlich.org/eltern.html) über das Babyfreundliche Krankenhaus infor-
mieren. 
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Frage 9. Gibt es zusätzliche Initiativen der Landesregierung, um Krankenhäuser in Hessen Kinder und  
elternfreundlicher zu machen? 

 Falls ja, welche? 
 
Der Runde Tisch „Zukunftsprogramm Geburts- und Hebammenhilfe in Hessen“ hat zum Ziel, 
die Geburts- und Hebammenhilfe in Hessen zu verbessern. Eine verbesserte Geburts- und He- 
bammenhilfe führt auch zu kinder- und elternfreundlicheren Krankenhäusern in Hessen.  
 
 
Wiesbaden, 15. Juli 2022  

Kai Klose 


